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ATA DA CENTÉSIMA QUADRAGESIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DO COMITÊ DE INVESTIMENTO 
Aos 21 (vinte de um) dias do mês de novembro de 2024, reuniram-se às 17:15 horas na 
sala de reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra 
relacionados e o Superintendente para conhecimento da rentabilidade dos fundos de 
investimentos de Outubro/2024 e demais assuntos relacionados à carteira do Instituto. 
Iniciando a reunião o Sr. Presidente apresentou o extrato de rentabilidade referente ao 
mês de Outubro/2024 acompanhado dos relatórios da consultoria financeira. Quanto ao 
mês em análise foi apontada uma variação patrimonial positiva da carteira de R$ 
1.977.752,48 e variação patrimonial negativa de R$ 252.612,82 fechando o mês de 
Outubro/2024 com patrimônio total de R$ 231.802.741,71. A carteira encerrou o mês 
de outubro com rentabilidade de 0,75 frente à meta atuarial de 1,01, resultando um 
comportamento de -0,26. No acumulado do ano o comportamento da carteira é de 6,60 
positivo com uma meta atuarial de 8,22. Apesar da variação patrimonial positiva, a 
meta não foi alcançada, em um contexto de aceleração da inflação e oscilações no 
mercado financeiro. Sobre este aspecto considerando publicações especializadas 
destacou o Sr. Presidente que: "O IPCA-15, acelerou para 0,54% em outubro, após 
mostrar variação de 0,13% em setembro, informou nesta quinta-feira o IBGE. No ano, 
o IPCA-15 acumula alta de 3,71%. No acumulado dos últimos 12 meses, a taxa é de 
4,47%, acima dos 4,12% observados nos 12 meses imediatamente anteriores. Em 
outubro de 2023, o IPCA-15 tinha ficado em 0,21%, acumulando alta de 5,05% em 12 
meses." Resumo Semanal RJI - n° 127 - Outubro de 2024. Já o relatório 
Macroeconômicos da Consultoria Financeira elenca que: "Aqui, somente a título de 
exemplo da "Estrutura a Termo das Taxas de Juros - ETTJ" para o IPCA, estimada e 
divulgada pela ANBIMA para o fichamento de 01.11.2024, e apresentada no item 3 
deste relatório como "Taxa de Juros Real", a taxa de juros real com vencimento para 
10 anos apresentava taxa de retorno estimada em 6,81% a.a., continuando acima da 
taxa máxima pré-fixada de 5,10% limitada pela SPREV para o ano de 2024." Informou 
o Sr. Presidente que, este desalinhamento nas expectativas de taxa de retorno contribui 
para a redução da valorização de ativos de renda fixa, impactando na busca da meta 
atuarial. O IPCA vem apresentando uma aceleração significativa, o que tem impacto 
direto na meta atuarial. A título de demonstração temos em agosto/2024 a meta foi de 
0,40, Setembro/2024 de 0,85 e Outubro/2024 de 1,01. O aumento significativo do 
IPCA tem efeito direto sobre a meta atuarial, uma vez que esta é composta pelo índice 
inflacionário somado a uma taxa fixa de retorno real. Em um cenário de inflação 
crescente, corno o vivenciado no presente momento, a meta se torna mais elevada, 
exigindo desempenhos cada vez mais robustos da carteira. Essa elevação da meta 
atuarial, combinada com a volatilidade dos mercados, dificulta seu cumprimento, 
mesmo com a rentabilidade positiva da carteira. As oscilações no mercados de renda 
fixa e variável em um ambiente de inflação, juros elevados e u cenário internacional 
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desafiador, dificultam o desempenho homogêneo da carteira, sendo que, embora tenha 
havido ganhos patrimoniais, estes foram insuficientes para compensar a meta atuarial. O 
não atingimento da meta atuarial no mês de outubro de 2024 e no acumulado do ano, 
até o presente momento, está diretamente relacionado a fatores macroeconômicos 
adversos, especialmente a aceleração da inflação e as taxas de juros reais elevadas, que 
afetaram negativamente os mercados financeiros. A alta da inflação, em particular, 
exerce um duplo impacto: eleva a meta atuarial e reduz a capacidade de valorização dos 
ativos, tornando cada vez mais desafiador o cumprimento das metas estabelecidas.Em 
continuidade à reunião foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao encaminhamento 
via e-mail das publicações especializadas, tratando do cenário econômico e demais 
informações referentes ao mercado financeiro, bem corno, relatórios de 
acompanhamento de Fundos integrantes da carteira de investimentos: BANCO 
BRADESCO: Enfoque Macro Semanal, Retrospectiva Econômica Mensal, Perspectiva 
Macro; RJI: Carta Mensal, 	Resumo Semanal de 21.10.2024 à 15.11.2024, 
Participações RJI; 	CEF: Boletim RPPS — Novembro 2024 e Perspectivas 
Macroeconômicas 2025 — Cenário Preliminar; LDB: Relatório de Cenário 
Macroeconômico - Novembro/2024. RELATÓRIOS DE GESTÃO — 3°Trimestre dos 
Fundos: LME IMA-B, LEME FIC FIM, LME REC FIDC; Relatório de Gestão — Fundo 
Incentivo I. Prosseguindo nos assuntos relacionados aos ativos integrantes carteira de 
investimentos, foram apresentadas as seguintes informações: 
FUNDO PIATÃ — foi apresentado comunicado ao cotista, noticiando o pagamento da 
oitava parcela referente a venda do imóvel Camaquã, no valor de R$ 264.293,55. 
Informou o Sr. Presidente que no Comunicado encontra-se a relação de todos os 
pagamentos realizados. Ainda foi informado quanto ao agendamento de reunião para 
atualização do Plano de Liquidação. 
GERAÇÃO DE ENERGIA — foi apresentado e-mail da gestora informando que, no 
dia 24.10.2024 o escritório Vieira Rezende protocolou o Requerimento de Instauração 
de Arbitragem em face do BNY Mellon e Aureo (atual denominação da Ático), sendo 
que, assim que o pedido for registrado, o respectivo número será comunicado aos 
cotistas. Encerrando a reunião, informou o Sr. Presidente que todo o material 
disponibilizado aos presentes que corrobora o discutido na presente reunião faz parte 
integrante desta ata. Na •a mais para tratar por indi, ação do Sr. Presidente, eu, CARLA 
CRISTINA ZABO 	AROTT 	iei, anotei e digitei a ata, que após lida e 

ap 	 mim 	 e por todos os presentes. 
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Vania e arval o Mossanega 

de Investimentos 	Chefe a Divisão Administrativa 

utinelli 
Conselh e Administração 
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